

# 成都试行长期照护保险 一年1.6万失能人员受益

“有了这个，我们心里就踏实了。”家住成都蒲江县的97岁黄开仁老人高兴地对记者说。老人口里的“这个”是成都市已试行一年的长期照护保险。黄开仁是一名抗战老兵，患有高血压，身体虚弱、腿脚不便。他老伴罗权贞今年95岁，两年前不慎摔了一跤后也行动不便了。2017年底，子女了解到长照险的政策后，为两位老人成功申请到这一保险，每人每月可领取1077元。

黄开仁的女儿黄小书告诉记者，医护人员会时常到家中了解家人对老人的照护情况，并提出专业建议。现在养老金和这笔保险金几乎能覆盖两位老人的医药费和生活开销，“更重要的是，老人觉得给儿女减轻了负担，情绪和精神都比以前好多了。”黄小书说。

成都市老龄委的数据表明，全市约有7万

余重度失能人员，人均照护费用每月3200元。作为人力资源社会保障部15个试点城市之一，2017年7月1日，成都市启动长照险试点，机构照护、居家照护每月最高申领标准为1676元、1796元，包括洗脸洗头、协助进食、协助如厕等31类项目。为了提高照护水平，成都市在各个社区定期举行培训。

“我妈妈86岁了，

每天只能躺在床上，生活不能自理。”24日，刚参加完社区培训的刘秀芳告诉记者，今年3月，她为母亲申请了长照险，有了这笔资金“兜底”，她辞去了保洁的工作在家照顾母亲。“我现在学了些专业护理知识，希望可以减轻母亲的病痛。”

截至今年6月底，成都市长照险共受理申请2.3万余人，最终1.6万余人享受待遇。参保人

员每人每年最多缴费200元，基金可提供每人每年最高2.15万元的保障。

成都市人社局副局长、医保局局长黄德斌说，成都市将长照险定位为五大险种外的“第六险”，建立个人、单位、财政和社会捐助四方共担的筹资机制。下一步，成都将争取把城镇职工失智人员也纳入保障范围。

/新华社

## 沈阳印发《沈阳市吸引人才就业创业租房补贴实施细则》 租房最高每月补1250元

今年落户沈阳、首次来沈就业创业的毕业生最高可享每月1250元的租房补贴。近日，沈阳市人社局等八部门联合印发《沈阳市吸引人才就业创业租房补贴实施细则》，进一步对引进人才的就业创业租房补贴政策进行了升级，扩大受益群体范围。

根据细则，对2018年1月1日以后落户沈阳、首次来沈就业创业且原籍非本市的全日制博士研究生、全日制硕士研

究生（35周岁以下）、全日制本科毕业生（35周岁以下）以及技师以上（含技师）技能人才（35周岁以下），在沈阳市无任何形式自有住房的，未享受过公租房政策的，可以申请租房补贴。

同时，对于经沈阳市科技局确定的高新技术、科技小巨人、科技“双培育计划”企业中，2018年1月1日以后引进的首次来沈就业的成熟实用人才（原籍非沈阳市），具有本科以上学历或技师

及以上技术等级，在沈阳市无任何形式自有住房的，未享受过公租房政策的，需经用人单位推荐并盖章后，按标准享受租房补贴。

符合上述条件的人员可享最长不超过2年的租房补贴，其中博士毕业生每月1250元、硕士毕业生每月850元、学士毕业生和技师及以上的技能人才每月500元。

此外，对于全日制高校毕业生（原籍非沈阳市），2015年1月1日以

后首次在沈阳就业或自主创业的博士（35周岁以下）、硕士（30周岁以下）和首次在沈阳自主创业的学士（25周岁以下），以及2017年1月1日以后首次在沈阳就业的学士（25周岁以下），在沈阳市无任何形式自有住房的，未享受过公租房政策的，也可申请租房补贴。标准为博士毕业生每月800元、硕士毕业生每月400元、学士毕业生每月200元，最长不超过3年。

/新华社

## 四川卧龙： 金钱豹首现“熊猫家园”

四川卧龙国家级自然保护区管理局25日对外公布，首次在保护区内拍到金钱豹的珍贵影像，这也是四川大熊猫栖息地近30年来首次拍摄到金钱豹。

继雪豹、豺、狼之后，这是卧龙保护区内发现的第四种顶级捕食者，也使得卧龙成为全球唯一一个同时拥有两种大型猫科动物的大熊猫栖息地。据了解，本次拍摄到金钱豹的红外相机安装于去年10月，位于卧龙梯子沟海拔4080米的

木香坡区域。除金钱豹外，这台相机还先后7次拍到雪豹出没，并记录下3只黑熊幼崽同框的画面。

对此，北京大学生命科学院李晟研究员认为，金钱豹与雪豹两种大型猫科动物同域共存，必须依赖于面积足够大的栖息地和数量充足的猎物资源，这说明在卧龙保护区内，长期以来的保护管理有效地保存下了当地完整、健康的生态系统，为这片区域内所有的珍稀濒危野生动植物提

供了自由生活的家园。只见视频画面中的动物，迈着矫健的步伐攀往石山，露出黑色的梅花掌，朝上弯曲的尾巴，随着身体有节奏地摆动，隐隐透出“森林之王”的气度。抓拍到的三张照片中，动物的后脑勺和左侧入画，清晰可见其黄色的毛皮上布满形似铜钱的黑色空心圆斑。经相关专家鉴定，确认为金钱豹。

据卧龙自然保护区管理局党委书记段兆刚介绍，卧龙作为最早建立、野生大熊猫分布最多

的自然保护区，能拍到两种大型猫科食肉动物，这些得益于保护区55年来坚持不懈开展生物多样性保护和科研工作。

下一步，保护区将加大对大型食肉动物的保护力度，继续进行长期监测与深入研究，探究其种群生存状况与栖息地分布情况，并制定有针对性的保护策略与管理规划，为大熊猫国家公园建设中大型食肉动物的保护管理做有益探索和积累经验。

/新华社

## 广东肇庆 警方侦破世界杯系列网络赌球案

广东肇庆市警方连续侦破多个在世界杯期间利用境外网络赌球的犯罪团伙，抓获涉赌犯罪嫌疑人110余人，涉案资金超过5000万元。

世界杯赛期间，肇庆市公安局网警支队发现有

犯罪团伙利用境外“皇冠”网，组织境内人员进行网络赌博。该犯罪团伙人数众多，成员遍布肇庆端州、鼎湖等8个县（区），涉案金额巨大。赌博网还有客户端、网页、手机App等多种终端登录方式。

这个团伙的成员主要分成一级代理、二级代理和会员3个级别。一级代理与二级代理之间，主要进行赌博账号的买卖。二级代理通过熟人介绍、网上下单等方式，组织人员进行网络赌球，各层级

间实行利益抽成。组织者在会员下注后，通过专用的软件观摩全盘、调整赔率，产生一个对代理最佳的赔率差，从中渔利。其中一名团伙成员温某，一天赌资交易额最高达500万元。

/新华社

## 吉林市经开消防大队

### 深入辖区开展消防隐患排查

为切实提高辖区火灾防控能力，坚决预防和遏制火灾事故的发生，7月16日，吉林市经开消防大队深入辖区开展消防安全隐患排查。检查过程中，大队监督员对辖区企业负责人及员工进行现场提问，有关对消防器材的使用和单位“四个能力”掌握情况，同时重点检查了各单位的疏散通道、消防车通道是否畅通，疏散指示标志和火灾应急照明是否设置合理且完好有效等情况。通过此次认真细致的消防安全检查工作，有效清除了消防安全隐患，同时还提高了单位员工的消防安全素质。/记者 吕闻 报道

## 吉林市经开消防大队

### 积极开展基层派出所培训工作

为了更好地促进派出所消防监督管理工作开展，进一步提升派出所消防监督执法水平，7月17日上午，吉林市经开消防大队监督员对派出所民警“面对面”进行消防业务培训工作。首先九站派出所、机场派出所民警观看了检查视频，随后，大队监督员针对公安派出所消防工作存在的薄弱环节，以及如何正确填写法律文书、完善法律案件等内容，详细解答了民警提出的疑问，并综合分析了当前消防监督管理工作的具体内容。/记者 吕闻 报道

## 龙潭大队持续开展消防安全检查

### 全面牢固夏季消防安全防火墙

为迅速落实支队会议精神，全力确保辖区火灾形势持续稳定，7月13日，龙潭大队防火监督人员深入辖区开展消防安全检查工作。检查结束后，大队防火监督员对各单位负责人提出具体要求：一是要依法履行消防安全职责，强化经常性消防安全管理。二是要加强对单位重点岗位和从业人员的消防安全培训，提高安全防范能力。三是单位消防安全责任人要严格落实消防安全工作制度，坚决防止群死群伤火灾事故的发生；要主动开展自查、自除火灾隐患工作，切实提高单位自身消防安全管理能力。/李鑫泽

## 龙潭大队联合商务局开展 辖区电器线路隐患大排查

为遏制和预防电器线路火灾事故的发生，确保辖区火灾形势的平稳。6月26日，龙潭大队监督员联合商务局等部门对辖区范围内重点单位开展电器线路火灾隐患排查整治活动，为广大群众提供良好的消防安全环境。通过此次电器线路火灾隐患排查工作，规范了电器产品的安装、使用及其线路、管路和设计、检测工作，及时地消除了一批电器火灾隐患。检查结束，相关场所负责人深刻地认识到了火灾隐患的严重性，并表示会组织单位人员立即整改隐患，加强对场所内电器线路及消防设施的自查工作。/李鑫泽

## 龙潭大队深入某公司开展消防安全培训

7月10日，龙潭大队副大队长程明走进某公司，对其员工开展了实用的消防知识培训，通过理论讲解与实践操作相结合的方式提高员工消防安全意识，提升防灭火技能。为了使员工能更好地掌握消防水带的正确使用方法，副大队长程明在理论知识培训结束后，向在场人员演示了正确连接消防水带的方法并对体验人员进行了指导，切实提高了大家的消防技能和临危不乱的能力。通过此次培训，进一步提高了员工的消防安全意识，增强了员工处置突发火灾事故和逃生自救的能力。/李鑫泽

## 龙潭大队深入开展市场消防安全检查

为进一步提高辖区市场火灾防控能力，并按照大型商业综合体消防安全专项整治整体部署要求，7月17日，龙潭消防大队组织开展商场市场消防安全检查，本次检查由陈仕民大队长带队开展。检查发现，有些电器线路的敷设和使用存在隐患，对这些问题当场责令单位予以整改，并处理不符合标准的电线。随后，消防监督人员结合全国各类商场、市场火灾事故教训，督导各个商场市场消防安全负责人和管理人在做好本单位消防安全工作管理的同时还要切实提高警惕，保障人民群众的生命财产安全。/李鑫泽

### 遗失声明

大安市禾庆养殖家庭农场将工商营业执照正副本丢失，注册号:220882000022569，声明作废。

大安市隆源生物质能源有限公司将营业执照正副本丢失，注册号:220882000017032，声明作废。